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fi Somló.
A vármegye egyhangú határozata 

és a- földmivelésüqui mlnisterium át-

helyt nem álló érvekkel arra az állás
pontra helyezkedett, hogy államérdek 
a Somló lebontása, mert államérdek 
az ország úthálózatának kiépítése, a 
kőterületek kiaknázása, a magán kő
bányák kartelljeinek rendes árakra 
szorítása és az ország külkereske
delmi mérlegének aktívvá tevése.

Valóban nehéz ezen megállapítá
sokkal vitába bocsátkozni akkor, ami
kor a mi véleményünk is ugyanez: a 
kőterületeket ki kell használni, mun
kaalkalmakat is kell nyújtani.

Csak egyet nem értünk: miért kell 
pont a. Somló kövét felhasználni ak
kor, amikor egvébb helyeken mindé* 
kár nélkül rengeteg • megfelelő kőanyag 
áll rendelkezésre?

Erre a kérdésre, mely a dolog
nak tengelye, nem ad választ a minis
téri átirat.

Somló csak egy van az egész vi
lágon ; bora olyan speciális és olyan 
hírnévvel bír, hogy azt elpusztítani és 
megsemmisíteni’ vétek az ország er
kölcsi és anyagi érdeke ellen. Mert a 
somlai bornak világhíre erkölcsi értéke 
is ennek a kis hazának, amire féltő 
gonddal kell vigyázni.

De mi nem akarunk nagyképüs- 
ködni, még abból az álláspontunkból 
is erigedünk, hogy a Somló-kérdés or
szágos vonatkozású. De állítjuk azt, 
hogy vidékének érdeke a kőbánya 
üzembehelyezésével olyan sérelmet 
szenvedne, mely nem áll arányban a 
belőle nyert haszonnal. Mi nem lövöl
dözünk ágyúval verebekre, de pisz
tolylövésekkel sem ostromolunk vára
kat. A miniszteri átirat nagy ágyúi: a 
külkereskedelmi mérleg aktívvá tevése, 
az ország úthálózatának kiépitése, a 
hazai kőtermelés intenzivitása, a kar
tellek letörése mind olyan hatalmas 
kérdések és feladatok, melyek megol
dásánál a Somló kövének súlya por- 
szemnyi jelentőségű pisztolygolyó ere
jével biró csak.

‘Nem tudjuk, hogy milyen szakér
tők lettek meghallgatva, de tudjuk, hogy 
a teljesen hasonló sorban levő Ság- 
hegy lerombolása, — erről írásbeli 
és nem zöldasztal mellőli adataink 
vannak— tönkretette az ottani szőlő- 
kulturát, sőt a tájképi szépségeket Is. 

Ennek megállapításához nem kell szak- 
WőWéfewiÉiTffr^lég_az_egyszerü meg
tekintés.

A munkaalkalom ilyétenkeppeni 
megteremtése mit jelentene ? Idegen 

akiknek szakértelmével a helyi mun
kás nem versenyezhetne, ennek foly
tán állandó súrlódást és elégedetlen
séget okozna. Másrészt pedig jelentené 
a som‘ói bor/erm,s csődjét, a munkaerő 
kimya és nemcsak a bérek emelke
dése miatt, mert a munkaerő ma is 
kevés a Somlóvidéken. Csak olyan 
törpe szőlőbirtokos tudna bort ter
melni, aki a maga'és családja munka
erejével tarthatná fenn szőlőjét.

Ma (bizonyára erről sem tudnak 
a szakértők) a Somló, bortermő terü
letének ’/< része olyan külbirtokosok 
kezén van, akik kellős anyagi erővel, 
befektetésekkel, szakértelemmel rendel
keznek, úgy kezelik a szőléiket, 
hogy ' nemcsak' mennyiségileg, de 
minőség tekintetében is elsőrendű 
eredményeket produkálnak. Van
nak nagy uradalmi és papi szőlők 
ezek között. Igen jelentős rész van a 
helyi, környékbeli, de budapesti, szom
bathelyi, pápai stb. intelligencia kezén 
is, akiknél a kevés anyagi haszonnál 
többet jelent a nyári és őszi ott tar
tózkodás, a Somló kiimáján a lelki és 
testi megújhodás.

Vájjon vak volt-e az a szakértő, 
hogy nem látta azt a sok fehér, piros, 
zöld és egyéb festői színekben gyö
nyörködtető hajlékot a hegy minden 
oldalán, hogy nem látta ott csak egy 
ünnepnapon is a kirándulók vidám 
csoportjait, messze földről érkezett 
diák, cserkész és turista csapatokat, 
vagy hétköznapon, vagy szüret idején 
a munkások sürgő hangya népét a jó 
kedv és egészség pírjával arcukon ? 
Nem látta-e, hogy ez a hegy nemcsak 
a holt tömegével, annak szépségeivel 
hat, hanem el, egy megtestesült foga
lom, melynek messze jridéken még 
párja sincs ?

Ezt az életet letagadni, annak ve
szélyben forgását egy gesztussal elin
tézni, sz aggodalmakat szakértői meg
nyugtatásokkal eloszlatni nem lehet

Jöjjön el egyszer csak a minister, 
járja körül, vagy csak nézze meg kö
zelebbről a helyszínét, hallgassa nfeg 
ne a szakértőket, hanem a közvetle
nül érdekelteket, lássa meg a lerom
bolt és elcsúfított, tönkretett Ság- 
hegyet: bizonyos, hogy más véleményt

h-'■ 
fog alkotni magának, mint' a poros 
akták alapján tétté. ' '

Most1 úgyis a szabadság idejét 
tölti, e kirándulás nem megy munka
számba, de felejthetetlen emlékű lesz 
számára.

■ Ha pedig követ akar látni,. muta
tunk mi neki annyit a Bakony kopár, 
nyomorult, szegény és munkaalkalomra 
igazán rászorult vidékein, hogy az út
hálózat rekonstruálása és a külkeres
kedelmi mérleg aktivitása, a kartellek 
letörése tekintetében is jobbat fog ki
találhatni, mint a Somló lehordását. 
Ez a kőterület elegendő lesz addig, ■ 
mig Isten segítségével az elraboltak 
kezünkre visszakerülnek. Erre nem kell ‘ 
szakértőket sem meghallgatni.

Ha pedig * Somló kövét az utakra 
egyszer széthordjuk — mint ahogy a 
Somlóhegg egyik lelkes hivek mon
dotta kerületünk' képviselője előtt — 
azt többé soha összeszedni és abból 
a hegyet újra felépíteni nem. tudjuk; 
csonka Somló csonka marad örökre!

Nem akarjuk, hogy az üzleti szel
lem filloxeriája a Somló szőlővessze
jébe essék, világhírű borát az igya 
meg, nem akarjuk, hogy a barátságo
san felénk integető hajlékok tarka szí
neit por és füst fesse feketére, azok 
fedele alól a kénytelenség minket ki
kergessen, egy sok évszázados kultúra 
elpusztuljon csak azért, mert sok évek
kel ezelőtt valakinek vagy valakiknek 
eszébe jutott a Somlóból egy darabot 
az államnak eladni.

Helyi és országos érdek, hogy ez 
meg ne történhessék I £.

Időszerű kérdések.
segélynyújtási tanfolyam — Piaci sza

bályrendelet.

Megírtuk lapunk legutóbbi számában, hogy 
mennyire szükséges lenne városunkban egy 
első segélynyújtási tanfolyam rendezése. És 
most örömmel jelenthetjük, hogy ez a tanfo
lyam megtesz. Agilis vármegyei tb. tiszti fő
orvosunk, dr. Szalay László készséggel el
vállalta a tanfolyam rendezését. A községi elöl
járóság rövid utón értesíteni fogja az feszes 
géptulajdonosokat és gépkezelőket a tanfolyam 
időpontjáról. Az első kurzusban a géptulajdono
sok, gépészek és fűtők, valamint az önkéntes 
tűzoltók lesznek kiképezve, a második tanfo- 
lijamot pedig a leventék idősebb korosztályai 
fogják hallgatni.

A tanfölpmról annak Idején részletet 
tudósítást közlünk.
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